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三沢市教育委員会 令和元年度 １月定例会 

   

   

  １ 日  時  令和２年１月２３日（木）    ９時５７分 開会 

                       １０時３８分 閉会 

   

  ２ 場  所  三沢市役所 別館４階 第１研修室 

   

  ３ 出席委員 

    教 育 長                冨 田   敦 

    委   員                立 花   肇 

    委   員                相 沢 靖 恵 

    委   員                黒 沢 のぞみ 

    委   員                本 江   宏 

   

  ４ 出席職員 

    教育部長                 山 﨑   徹 

教育総務課 課長             髙 橋 徳 孝 

    教育総務課 副参事兼課長補佐       種 市 明 人 

    学務課   課長             附 田 経 行 

    学校教育課 課長             米内山 誠 毅 

    学校教育課 課長補佐           桐 原 賢 哉 

    生涯学習課 参事兼課長          小 泉 厚 子 

    学校給食センター 所長          小 島 一 人 

    教育総務課 副参事兼課長補佐（書記）   今 村 多美代 

    教育総務課 教育総務係長         鳴 海   拓 

   

  ５ 傍聴者  ２名 

   

  ６ 議事日程 別紙のとおり 
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【 別 紙 】 

   

  三沢市教育委員会 令和元年度 １月定例会 議事日程 

    

   第１ 開会 

    

   第２ 会議録署名委員の指名 

    

   第３ 会期の決定 

    

   第４ 前回会議録の承認 

    

   第５ 報告案件 

    報告第１３号 令和元年度三沢市少年少女文化優秀賞等表彰について 

    

   第６ その他 

    

   第７ 閉会 
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開会  ９時５７分 

 

                   

○日程第１ 開会 

  

■冨田教育長 

 出席委員は定足数に達しておりますので、委

員会は成立いたします。 

 ただ今から、令和元年度１月定例教育委員会

を開会いたします。 

 それでは、お手元に配付してある議事日程に

より、会議を進めます。 

  

                   

○日程第２ 会議録署名委員の指名 

  

■冨田教育長 

 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員は、黒沢委員と本江委員を指

名いたします。 

 よろしくお願いいたします。 

  

                   

○日程第３ 会期の決定 

  

■冨田教育長 

 会期についてお諮りいたします。 

 会期は、本日２３日の１日でよろしいでしょ

うか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 それでは、本日の１日といたします。 

  

                   

○日程第４ 前回会議録の承認 

  

■冨田教育長 

 前回会議録の承認についてお諮りいたしま

す。前回の会議録は、お手元に配付しておりま

すが、会議録のとおり、承認してよろしいでし

ょうか。 

 （「異議なし。」と声あり） 

 ご異議ございませんので、承認といたします。  

  

                   

○日程第５ 報告案件 

  

■冨田教育長 

 続いて、報告案件に移ります。 

 報告第１３号 令和元年度三沢市少年少女

文化優秀賞等表彰についてを議題といたしま

す。 

 事務局より説明をお願いします。 

  

■生涯学習課長 

 令和元年度三沢市少年少女文化優秀賞等表

彰についてご報告いたします。 

別紙資料をご覧ください。 

この表彰は、児童生徒等の文化活動の推進を

図り、文化意識の高揚とその活動を助成し、奨

励することを目的として、文化優秀賞・文化奨

励賞の表彰式を開催しております。 

教育委員の皆様には、本日のご案内となりま

すが、今年度は、来月、２月７日（金）午後３

時３０分から、三沢市公会堂小ホールで開催い

たします。 

学校などからの推薦により、文化優秀賞は、

中学生１３名、高校生２名の１５名、文化奨励

賞は、小学生７名、中学生３０名、高校生６３

名の１００名となり、合計で１１５名が表彰さ

れます。 

 以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ただ今の報告に対しまして、各委員からご質

問・確認等ございますか。 

  

■立花委員 

 一覧を見ますと、カッコの中の数字が推薦者
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数ということで、２名の方が漏れたようですが、

その２名の方は、規定に達しなかったというこ

とですか。 

 

■生涯学習課長 

 学校から推薦された２名の方が、表彰に至ら

なかった理由としまして、舞踊の大会のうち、

おどりの全国大会子ども未来賞大会の銅賞で

したが、金賞・銀賞は入賞ですが、銅賞は参加

者全員に与えられる賞であるため、該当になら

ないという理由でした。もう一人は短歌で、優

秀賞でしたが、文部科学大臣賞以外は賞に当た

らないということで、学校から推薦を受けまし

た２名については、該当しませんでした。 

 

■冨田教育長 

 若干補足しますと、以前にも、同じ大会の同

じ賞で該当にしていないということで、今回も

該当にしていません。ここら辺については、踏

襲されてきております。 

 

 その他、ございますか。 

 （「なし。」との声あり） 

 それでは、ないようですので、報告第１３号 

令和元年度三沢市少年少女文化優秀賞等表彰

についての報告は終わりといたします。 

 

                   

○日程第６ その他 

 

■冨田教育長 

 続いて、その他に移ります。 

 委員にお知らせする事項をお手元に配付し

ておりますので、学務課長から説明をお願いし

ます。 

  

■学務課長 

 前回も、委員から質問がありましたので、

市内小中学校インフルエンザの発生状況に

ついてお知らせします。１月１５日に３学期

の始業式を迎え、３日間の状況です。小学校

は、１５日が２２人で１パーセント、１６日

が１８人で０．９パーセント、１７日が１１

人で０．５パーセントです。 

中学校は、１５日が４人で０．４パーセン

ト、１６日が３人で０．３パーセント、１７

日も１６日と同様です。 

昨日は、小学校が１５人で０．７パーセン

ト、中学校は、２人で０．２パーセントとい

う現状です。 

上北管内では警報が出されておりますが、

市内小中学校ではそれほどではありません。

各学校では手洗いとうがいの指導をしてお

りますし、校長会、教頭会でも同様の指導を

再度お願いしているところでございます。 

以上でございます。 

 

■冨田教育長 

 ただ今のインフルエンザの発生状況につ

きまして、委員からご質問等ございますか。 

 

■相沢委員 

 参考までに、もし分かればですが、教職員

のインフルエンザの発生状況についてはど

うでしょうか。 

 

■学務課長 

 教職員の様子については、把握しておりま

せんが、校長会で確認した際に、数値は高く

ありませんでした。正確な数値でお示しでき

なくてすみません。 

 

■本江委員 

 非常に学校の指導が徹底されて良い傾向

にあると思います。 

ただ気になるのが、土曜日や日曜日の対外

試合で、特に室内の大会の中で、子供たちが

もらってきたものを学校の中に撒かれると
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いう状態になります。団体が主催なのでやめ

るわけにもいきませんので、大会等に出る子

供たちへの指導を徹底していただきたいと

思います。 

 以上です。 

 

■学務課長 

 校長会でも、大会に参加している子供たち

のことが話題になっておりました。学校でも

配慮しているとは思いますが、大会参加者へ

は特に徹底して指導するよう再度校長会に

お願いしていきたいと考えております。 

 以上です。 

 

■冨田教育 

 学校も色々な配慮をしておりますし、長年の

積み重ねの習慣化もあります。今年は例年に比

べ暖かい穏やかな天候のため、インフルエンザ

が少ないかと思いますが、この状態を維持して

４月を迎えられれば良いと願っています。 

他に、ございますか。 

 

 （「なし。」との声あり） 

 ないようですので、その他については終わり

といたします。 

 最後に、委員の皆様から教育委員会事業等に

おいて、確認したいことや意見・感想等をお願

いします。 

 

■本江委員 

 先週は、成人式大変ご苦労様でした。素晴ら

しい、落ち着いた良い式典でした。子供たちが

親に感謝することが多いという傾向にあると

のことで、家族の繋がりを感じさせられました。

職員の皆さんは、大変ご苦労様でした。 

まもなく受験がありますが、十分に私たちも

応援していきたいと思っておりますので、委員

会でもよろしくお願いします。 

 以上です。  

■黒沢委員 

 先日、小学校６年生を対象にしたイングリッ

シュデイがありました。たまたま、私の娘も参

加しましたが、受付から非常に丁寧な対応をし

ていただきました。三沢の子供たちは１年生か

ら英語に触れることができますが、塾へ通って

いる子供たちに比べると、通っていない子は、

自信がなく不安を持っており、参加を渋ると聞

いておりました。私の娘も英語に自信がありま

せんが、勇気をもって参加しましたところ、受

付で優しく対応してくださり固まっていた心

が打ち解けた様です。そして、帰ってきた時に

はとても楽しかったと言っておりました。 

英語のふれあいだけでなく、ベースの中のモ

ールの見学をして、日本の文化とアメリカの文

化との違いを十分に満喫したようです。娘は次

もあったら是非参加したと言っていたので、他

の子供たちも同じように感動して帰ったので

はないかと思います。次に繋がる思いが生まれ

たことはとても良い機会だったと思います。 

 ありがとうございました。 

 

■相沢委員 

 イングリッシュデイについては新規の事業

でしたので、どうだったのか、様子をお聞きし

たいと思っておりました。 

 

■冨田教育長 

 黒沢委員からもありましたので、イングリッ

シュデイについて、学校教育課長からお願いし

ます。 

 

■学校教育課長 

 おかげさまで小学校は、ジュニアイングリッ

シュデイということで、初めてやらせていただ

きました。黒沢委員からもありましたが、はじ

め、子供たちはしり込みした様子で、公会堂に

集合した時の感じは、非常に緊張した様子でし

た。 
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基地の中で、英語を使って昼食を注文すると

いうことで、出発前に、練習をしていきました。

基地内では日本語が通じる方もいらっしゃい

ましたが、勉強のために英語で応対をしていた

だきました。子供たちは頑張ってチャレンジし

ており、その様子はテレビや新聞で報道されて

いました。帰ってきてからは、すごく楽しかっ

たし、自信に繋がったというコメントが多く寄

せられていました。 

以上です。 

 

■冨田教育長 

 相沢委員、続けてどうぞ。 

 

■相沢委員 

 成人式に出席した感想ですが、ここ数年、毎

年色々な場面で工夫がなされ開催されていて、

今年もまた、昨年と違った形で良いところが沢

山ありました。記念品も三沢を意識できる物で、

成人式に参加されている方は、三沢を離れてい

る方がほとんどだと思いますが、この先自分の

生まれたところを振り返るとか、いずれは地元

に帰ってくるということが意識づけになった

と感じました。 

また、私が教育委員になった頃は、ほとんど

の方が、市民の歌を知らない状況でしたが、学

校で色々な場面で歌う機会を作ってくださっ

たおかげで、今年は、私の席の後ろに座ってい

た男の子の声が聞こえてきていました。市民の

歌が徐々に浸透してきているのが実感できま

した。 

３階で行っていた、はたちの集いの立食コー

ナーは、地域の方々がお料理を振る舞ってくだ

さっていて、三沢で頑張っている方々を知るき

っかけになったと思います。 

参加した新成人の皆さんにとっても印象的

な良い時間だったと感じたのではないかと思

いました。 

また来年も色々工夫して開催していただき

たいと思います。 

 

■立花委員 

 まずは、成人式、そして民俗芸能については、

職員の皆さんは連日準備や後片付けなども、ご

苦労様でした。素晴らしい雰囲気を味わうこと

ができました。ただ、民俗芸能は例年に比べ少

なかったのではなかったでしょうか。見学者が

ちょっと減ったのかと思いました。浜三沢の 1

つのグループが参加できなかったのが影響し

たのでしょうか。 

先ほどのお話とだぶりますが、イングリッシ

ュデイの参加人数はどの位だったのでしょう

か。また、参加しない小学校がありましたか。

積極的な学校や子供たちがいるところは、どん

どん参加するでしょうし、自信がない子供たち

は、参加を躊躇すると思いますので、出来れば

募集人員の中で、全部の学校に参加枠を設けて、

例えば、最低２人ずつは学校から推薦してもら

うなどしたらどうでしょうか。参加して楽しか

ったことを持ち帰えれば、次の年のためにもな

るのではないかと思います。今回は、自分から

進んで参加している子供が多かったのでしょ

うか。 

 

■学校教育課長 

参加者は、３９名です。ほとんどの学校が参

加していたと思います。 

初めての試みということでもあり、最初の出

足しは良くなかったです。そこで各学校へ呼び

かけして、何人でも良いので、必ず参加させて

くださいと、立花委員がおっしゃっていたとお

り、推薦していただきました。今、名簿はない

のですが、確か、ほとんどの学校が参加したと

思います。後からきちんとお知らせします。 

 

■立花委員 

 まず、各学校で最低２名は参加してもらい後

は自由という感じでやればいいのかと思って
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いました。テレビのニュースでも放映されてい

ましたが、お昼のオーダーをしているところが

映っていて、躊躇しながらも、楽しそうにやっ

ていると感じました。 

三沢の人は、外人に対して抵抗なく感じてい

ると思いますが、会話まで踏み込むというのは、

ある程度の度胸が必要かと思います。これは、

自信を持つことで英語が楽しくなり、プラス学

力の向上にも繋がりますので、是非続けていた

だきたいと思います。 

もうひとつ、たまたま、夜遅い時間のニュー

スを見たのですが、四国の香川県で、県議会で

子供のゲームを１日１時間以内にする条例を

検討しているというニュースでした。ゲームの

時間が長い子供は学力が低下しているという

全国のデータも出して検討しているというニ

ュースがでており、県民のアンケートでは、そ

こまでしなくてもという人も、良いことだとい

う人もあったようで、色々なことを上から規制

するというのはどうかと、ちょっと複雑な思い

でした。 

 

■教育部長 

 私は、テレビではなく、新聞で見ました。今

は、スマホが、ゲームするだけでなく、学習ツ

ールにもなっているということで、反対意見も

結構あるようです。 

 もちろん三沢市では、そこまではまだ考えて

いませんが、来年度から教育施策の中に、教育

長が掲げました依存に負けない教育環境づく

りということで、スマホや薬物とかとテーマを

絞って重点のひとつにして掲げ、そこにメスを

入れて取り組んでいきたいと考えており、教育

振興基本計画を作成中であります。 

 以上です。 

 

■冨田教育長 

 この後、具体的なことについて、ご説明した

いと思っておりましたが、部長の説明に、若干

補足になるかと思いますが、まだ、条例などと

縛りをかけるということは話題になっており

ません。ただ、委員の皆さんご存じのとおり、

市連合ＰＴＡではスマホの使い方を親子で学

ぶということを数年取り組んできております。 

教育委員会や学校サイドでは、依存に負けな

い習慣作りということで、ゲームの使い方にあ

わせ、睡眠の時間のこと、私たちがイメージし

ているより、子供たちの意識が大人になるのが

早いので、性教育の部分や知らず知らずのうち

に薬物を服用するということも話題になって

おり、高校生が補導や検挙される事件などもあ

り、低年齢化しております。そのようなことで、

義務教育の子供たちも当然懸念されるわけで

すので、小学校や中学校で事前にゲームや睡眠

のこと、食育の部分、性教育や薬物依存の部分

を早目に取り組んでいくことを教育振興基本

計画の大きな目玉として掲げましたので、ご協

力いただきたいと思います。 

立花委員、続けてありますか。 

 

■立花委員 

 最初に戻りますが、少年少女文化優秀賞の受

賞者が１１５人と非常に多いのですが、昨年の

データがなく、昨年度の人数は忘れましたが、

今年は、多くて小ホールで狭くはないですか。

１００パーセント参加するわけでもないので

すが、どうですか。 

 

■生涯学習課長 

 受賞者は、昨年度より、若干少な目ですので、

会場の広さは大丈夫だと思います。 

 

■教育長 

 授賞式については、会場の方で、当日の動き

を説明していただきたいと思います。昨年度か

ら、委員の皆様にもステージ前に出ていただき、

渡してもらっておりますので、今年度の開催も

同様に考えておりますので、よろしくお願いい



- 8 - 

 

たします。 

 その他、ございましたらお願いします。 

 

■教育総務課長 

 令和２年三沢市議会第１回定例会の日程を

お知らせいたします。 

 今回、３月８日に市会議員の選挙があるため、

繰り上げとなり２月議会となります。議会開会

は、２月１０日月曜日、一般質問は２月１３日

木曜日及び１４日金曜日、特別委員会は、２月

１７日月曜日と１８日火曜日です。議会閉会は、

２月２０日木曜日です。 

 以上でございます。 

 

 

                   

○日程第７ 閉会 

 

■冨田教育長 

 それでは、以上で、日程は全て終了いたしま

したので、１月定例教育委員会を閉会いたしま

す。 

 ２月定例会の日程についてですが、２月２６

日 水曜日 午前１０時に開催したいと考え

ておりますが、いかがでしょうか。  

 （「異議なし。」との声あり） 

 それでは、２月定例会は、２月２６日 水曜

日 午前１０時からといたしますので、よろし

くお願いします。 

 

                   

 

 

 

閉会  １０時３８分 

 

 

 

 

■会議録署名者 

  

 教育委員  黒 沢 のぞみ 

  

 教育委員  本 江   宏 

  

 書  記  今 村 多美代 

  

  


